

打造高水平安全 护航高质量发展

——应急管理部有关负责人回应热点问题

新华社记者 周圆

应急管理保障工作保障经济社会高质量发展成效如何?今年汛期灾后恢复重建进展如何?怎样进一步推进应急管理体系和能力现代化?在国务院新闻办公室4日举行的“推动高质量发展”系列主题新闻发布会上,应急管理部有关负责人回应相关热点问题。

为高质量发展营造安全环境

应急管理部副部长王道席说,截至8月底,今年全国生产安全事故总量同比下降25.7%,重特大事故下降45.5%。

消防安全是公共安全的重要组成部分。国家消防救援局局长周天说,近年来,消防救援部门紧盯重点领域和关键环节,开展隐患排查治理。立法立标方面,先后出台了消防规章制度23部,会同有关部门发布消防领域国家标准68部、行业标准35部。专项整治方面,持续推进电动自行车、消防产品质量安全隐患集中整治;督促封堵疏散通道、安全出

口、消防车通道等问题376万余处。

矿山行业安全是安全生产的重中之重、难中之难、危中之危。“今年以来,应急管理部、国家矿山安全监察局以强力推进《关于防范遏制矿山领域重特大生产安全事件的硬措施》硬落实为主线,有力促进了矿山安全生产形势平稳向好。”王道席介绍,在汛前,推进灾害救助预案体系建设,加强救灾物资向乡村一线前置;灾中,提前启动救灾应急响应,今年已累计启动国家救灾应急响应21次;灾后,根据灾情变化动态调整响应等级,先后5次提升响应等级。

在救灾款物调拨方面,入汛以来,应急管理部会同财政部预拨了9批次中央救灾资金31.25亿元,拨付效率更快、支持力度更大;会同国家粮食和物资储备局调拨了21批次47.32万件折叠床、被褥、家庭应急包等中央救灾物资;针对各地灾情特点和群众急需,多次启动应急物资政社协同保障机制,调拨了

全力做好受灾群众生产生活保障

受极端天气影响,今年以来全

国多地发生暴雨洪涝灾害,部分地区受灾严重。国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部针对性地采取措施,全力确保受灾群众得到妥善安置和救助。

“总的来看,我们救灾响应的时效更强、频次更高、措施更实,持续传递了‘国家在行动’的有力信号。”王道席介绍,在汛前,推进灾害救助预案体系建设,加强救灾物资向乡村一线前置;灾中,提前启动救灾应急响应,今年已累计启动国家救灾应急响应21次;灾后,根据灾情变化动态调整响应等级,先后5次提升响应等级。

在救灾款物调拨方面,入汛以来,应急管理部会同财政部预拨了9批次中央救灾资金31.25亿元,拨付效率更快、支持力度更大;会同国家粮食和物资储备局调拨了21批次47.32万件折叠床、被褥、家庭应急包等中央救灾物资;针对各地灾情特点和群众急需,多次启动应急物资政社协同保障机制,调拨了

大量食品、生活用品等紧缺物资。

此外,有关方面组派多个检查组、专家组、督导组,蹲点式协调解决困难和问题,指导地方开展救灾救助工作,特别是紧盯集中安置点的管理服务,指导有序组织物资发放,努力保障受灾群众食宿等基本生活。

奋力推进应急管理体系和能力现代化

王道席表示,为进一步深化应急管理改革指明了方向、注入了动力。下一步要坚持统筹发展和安全,着力健全体系、完善机制、强化基层、提高能力,奋力推进应急管理体系和能力现代化。

——着力强化“救”的能力。加快推进国家综合性消防救援队伍整合改革,尽快建成东北、华北、华中、东南、西南、西北六个区域救援中心;对标断路、断网、断电等极端条件下的实战需求,加大先进专业装备研发配备力度;抓紧修订印

发《国家突发事件总体应急预案》和专项预案;指导各地建强省、市、县应急指挥部,配套完善通信网络和信息系统。

——着力提高“防”的质量。动态优化重大事故隐患判定标准体系,完善专家和专业技术服务机构参与排查整治工作长效机制;帮助企业建立健全隐患自查自改常态化机制;完善地方政府重大事故隐患治理督办制度,建立相关部门审核把关销号机制。

——着力夯实基层基础。中央全面深化改革委员会第四次会议审议通过了《关于进一步提升基层应急管理能力的意见》,文件印发后将会同有关方面认真组织落实,切实筑牢应急管理第一道防线;全国自然灾害综合风险普查首次摸清了我国灾害风险“家底”,将持续用好普查成果,推动风险源头管控和隐患精细化治理,不断提高基层综合减灾能力。

(据新华社北京9月4日电)

十一部门发文推动新型信息基础设施协调发展

据新华社北京9月4日电 工业和信息化部、中央网信办等十一部门联合印发通知,从全国统筹布局、跨区域协调、跨网络协调、跨行业协调、发展与绿色协调、发展与安全协调、跨部门政策协调等方面明确具体举措,推动新型信息基础设施协调发展。

随着新一代信息通信技术演进发展,新型信息基础设施的功能和类型更加多样,体系结构更加复杂,与传统基础设施的融合趋势更加凸显,但不协同、不平衡等发展问题日益突出,亟需面向各类设施,统筹各方力量,加强协调联动,推动均衡发展。

通知结合新型信息基础设施的技术发展趋势和经济社会发展需求,明确加强全国统筹规划布局、加强跨区域均衡普惠发展、加强跨网络协调联动发展等七方面工作。

公安机关网安部门指导互联网平台强化自律自治

据新华社北京9月4日电(记者 熊丰)记者4日从公安部获悉,公安机关网安部门在持续高压严打网络违法犯罪,强化网络乱象治理的同时,指导超大型互联网平台切实压实主体责任,充分发挥公约协议的自律自治作用,共同营造清朗网络空间。

受“流量经济”刺激,个别网民为博眼球、求关注,频繁发布“改头换面、张冠李戴”式不实信息,进行造谣诽谤、恶意炒作,更有甚者,多次发布“移花接木、指桑骂槐”式谣言信息,侮辱谩骂、攻击诋毁他人,或挑起对立、煽动拉踩,借此博取流量,以达快速涨粉、谋取非法利益之目的,严重扰乱社会秩序和网络空间秩序,危害广大网民合法权益。

在公安机关网安部门指导下,各大互联网平台积极响应。有的视频平台发布《关于更新“违规蹭热不当获利”内容治理规范的公告》,明确要求“账号不得借热点事件,仿冒、不当关联当事人与涉事品牌,并借此发布虚假营销信息违规蹭热,引发关注后不当获利”,严禁利用“虚假身份”“虚假内容”“虚假营销”“虚假流量”不当获利。有的内容分享平台发布《关于“违规蹭热”内容治理新公告》,明确提出请勿冒充他人、请勿发布虚假的内容、请勿通过不当方式引流、请勿批量发布同质化低质内容、尊重原创并分享真实内容。有的互联网公司发布《关于进一步加强“体育饭圈”专项整治的公告》,严厉打击对运动员、教练员发布恶意攻击谩骂言论,甚至造谣抹黑、挑动对立,煽动运动员粉丝群体进行拉踩互骂等行为。

信息缺失问题好转

一半App可找到“责任人”

据新华社天津9月4日电(记者 杨文黄江林)国家计算机病毒应急处理中心抽样25万个App进行统计分析,发现截至2024年6月,49.17%的App有明确开发/运营主体。这是记者从4日召开的第二届网络空间安全(天津)论坛上获悉的。

由国家计算机病毒应急处理中心在论坛发布的《移动互联网应用安全统计分析报告(2024)》指出,抽样结果较去年同期增长10.32个百分点。国家计算机病毒应急处理中心专家刘彦表示,这说明我国移动互联网应用主体责任信息缺失问题有所好转。

福清市自然资源和规划局关于2024年度第八次公开拍卖出让国有建设用地使用权的补充公告

福清市自然资源和规划局于2024年8月20日刊登的《2024年度第八次公开拍卖出让国有建设用地使用权公告》(融土拍告字[2024]08号),以下简称《公告》,现对《公告》部分内容进行补充,具体如下:

《公告》其他要求中增加:宗地2024拍-25号地块建成后的楼盘初中划片于福清一中晋西校区。

原告其他内容不变,原告与本补充公告内容不一致的,以本补充公告为准。

福清市自然资源和规划局
2024年9月5日

埃及首届国际航展开幕

这是9月3日在埃及阿拉曼拍摄的首届国际航展上的参展飞机。当日,埃及首届国际航展在地中海南岸的埃及滨海城市阿拉曼国际机场拉开帷幕。

新华社发



就阿富汗撤军问题 美众议院传唤布林肯

据新华社华盛顿9月3日电(记者 熊茂伶)美国国会众议院外交委员会主席、共和党人迈克尔·麦考尔3日传唤国务卿布林肯,要求他本月19日出席该委员会举行的听证会,并就美国从阿富汗撤军一事作证。

麦考尔当天在一份声明中说,众议院外交委员会正在就拜登政府从阿富汗“灾难性撤军”一事展开调查,要求布林肯出席相关听证

会并作证,但与国务院多次沟通具体日期未果。鉴于国务院对外交委员会多次要求确定听证日期的“持续拖延和不予回应”,该委员会特此向布林肯发出传票。

特朗普担任美国总统时,承诺2021年5月前美国从阿富汗全面撤军。拜登2021年1月上台后,美国政府同年8月30日完成从阿富汗撤军的任务,美国在阿富汗近20年的军事行动正式结束。

全球支付占比创新高 人民币活跃度持续提升

新华社记者 吴雨 任军

在跨境贸易结算中占比逐步提高,在跨境投融资活动中日益活跃,“朋友圈”不断扩容……近年来,人民币国际化不断向纵深推进,人民币全球吸引力持续提升。

来自环球银行金融电信协会(SWIFT)的数据显示,7月人民币在全球支付货币中的占比达到4.74%,为有记录以来的最高水平。渣打全球研究报告也显示,7月渣打人民币环球指数连续第五个月保持上升势头,年初以来增幅达17%。

随着越来越多企业在跨境贸易结算中使用人民币,跨境人民币业务服务实体经济作用不断增强。

今年3月,义乌市格美家用电器有限公司通过迪拜市场完成首单直接货币结算外贸订单。海外买主的货款不需要通过境外银行兑换成美元,也不用在香港结算为人民币再汇进境内银行,而是通过第三方支付机构和中资银行海外分行通力合作,直接实现跨境人民币结算。

在公司负责人蔡正浩看来,这不仅提升了支付效率,还能避免汇率风险,更降低了手续费成本。

星展银行首席中国经济学家纪沫表示,近年来,人民币的波动幅度小于全球主要货币的波动幅度,在贸易结算中被使用的比重逐年提升,使用场景也逐步拓展。此外,中国人民银行先后出台

了稳外资稳外贸、新型离岸贸易、外贸新业态业务等跨境人民币支持政策,推动货物贸易收付中人民币结算占比持续提升。

中国人民银行的数据显示,今年1月至7月中国所有的货物贸易跨境结算中,使用人民币结算的占比为27%,较2023年全年提高了2个百分点。

今年上半年,汇丰中国跨境人民币结算业务同比显著增长,开展跨境人民币结算的企业中不乏中国知名乘用车、工程车企业的身影。”汇丰银行(中国)有限公司环球支付方案部董事总经理曾德介绍,作为拉动中国外贸增长的重要引擎,跨境电商出于对汇率风险的考量,在跨境结算中更倾向于使用人民币。

除了跨境贸易结算,人民币在跨境投融资活动中日益活跃,其中债券表现尤为突出。记者了解到,截至7月末,境外机构持有境内人民币债券余额4.5万亿元,同比增长37%。

“近年来,境外机构在中国银行间债券市场的交易持续活跃,交易量明显上升。”星展银行中国环球金

融市场部债券承销负责人周晗说,“债券通”“互换通”等互联互通举措,增强了境外投资者持有债券等人民币资产的信心。

融资方面,由于人民币利率下行,更多经济主体使用人民币进行融资,熊猫债、点心债余额大幅增长。国际清算银行(BIS)公布数据显示,截至3月末,人民币国际债券证券存量为2195亿美元,较2022年同期增长77%。SWIFT的数据则显示,7月人民币在全球贸易融资中的占比近年来首次达到6%,排名连续

两个月超越欧元升至第二位。

当前,离岸人民币市场稳步发展,人民币“朋友圈”不断扩大。目前,中国人民银行已在31个国家和地区授权了33家人民币清算行,签署有效双边本币互换协议29份。

中国人民银行发布的2024年第二季度中国货币政策执行报告显示,截至6月末,在中国人民银行与境外货币当局签署的双边本币互换协议下,境外货币当局动用人民币余额1045亿元,中国人民银行动用外币余额折合4.81亿美元,对促进

双边贸易投资发挥了积极作用。

记者从中国人民银行了解到,下一步,中国人民银行将聚焦贸易投资便利化,加强本外币协同,进一步提升经营主体办理跨境人民币结算的便利性。稳健拓展金融市场互联互通,完善人民币离岸市场流动性供给机制,同时进一步加强跨境人民币业务监管,筑牢“防波堤”,保障人民币国际化在守住安全底线的前提下稳步推进。

(新华社北京9月4日电)

关于智能通信元器件生产基地 规划条件核实变更的公示

侯自然2号函[2024]70号

由福州博达企业管理咨询服务局开发建设的智能通信元器件生产基地项目已建设完成,现向我局申请规划条件核实。经核对竣工测量图及审批图纸,发现存在与原审批不符的情况。为支持企业发展,我局拟对该项目按现状验收。

现将具体调整情况公示如下:一、总平面:绿地布置进行微调,非机动车停车场布局微调。

依据福建省实施《中华人民共和国城乡规划法》相关规定,现将

该事项进行公示,征求利害关系人意见。规划主要内容发布在《福州日报》2024年9月5日版面及福州高新区网站(网站地址: http://fzgxq.fuzhou.gov.cn),公示期为2024年9月5日至2024年9月14日。公示期10天,在公示期限内,利害关系人若有意见或申请听证,应在公示期内书面向我局反映或提出申请(联系电话:0591-62338322)。来信请寄地点如下:福州高新区自然资源和规划局,办公地点:福州市上街镇海西园创业

大厦十楼,邮政编码:350100。来信请注明“规划意见与建议”。附注:书面反馈(申请)意见发表时间或邮戳日不应超过公示期的最后一天23:59,逾期视为无效意见。书面意见应注明真实联系人姓名、联系电话、联系地址,并提供可证明为相关利益人的资料。

附件:建筑占地、绿地及停车位略图(详见福州高新区网站)

侯自然2号函[2024]70号
2024年9月4日

现由郑燕申请产权登记。如有异议请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出,逾期按规定办理。

声明人:郑燕
●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村船尾72号,房屋总建筑面积306.89㎡,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围。该房屋经本人具结,村镇盖章公示无异议后,认定属于本人所有,并已安置于晋安区鼓山镇

牛岗山路567号横屿新苑(二期)(晋安新城鹤林片区横屿安置房三期B区)1座2002单元、9座1804单元。现由本人林尔木申请办理该安置房屋权属登记,若今后因发现该房屋有权属登记,或发生原房权归属、征收补偿安置等引起的异议与纠纷,均由本人自行承担一切法律与经济责任且征收部门有权直接解除本人所签的征收补偿安置协议,并收回安置房,追偿已领取的各项补偿款,并赔偿由此造成的所有损失。如对上

述声明有异议,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房屋权属登记手续。特此声明。

声明人:林尔木
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111

公告栏

本报刊登的公告或声明,其内容不代表本报的立场和观点,由公告人或声明人保证内容的真实性,并承担一切法律后果。

遗失声明

●父亲施松、母亲俞琴,遗失其子施施铭的出生医学证明(出生日期:2015年3月10日;出生证编号:0350824043),声明作废。

●福州市长乐区鹤上镇财政所不慎遗失银行专用存款账户开户许可证,账号:19210104000055,核准号:Z3910000095005,开户行:中国农业银行福州长乐鹤上支行,声明作废。

●奥佳华品牌营销有限公司遗失福州泰禾商业管理有限公司户外广告宣传点位押金收据1张(票号:0006947;金额:5000元),声明作废。

●福建省三弟物流有限公司遗失闽AF887挂(黄色)营运证,证件号:350181202187,声明作废。

●福清市三山镇后洋村民委员会遗失2024年3月3日开具的2张“福建省村集体经济组织专用收据”第三联,分别为:号码:4051262、金额:60元;号码:4051269、金额:240元,上述票据声明作废。

●声明:陈金龙的房屋坐落在晋安区水头村117号,产权证未登记。2017年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于晋安区茶园街道北二环东路25号正荣悦山居(三区)7号楼802单元、蓝光公馆(横屿L06)6号楼1603单元、文欣苑(1号楼)晋安区站前二路与沁园路交叉路口北1号楼

1110单元。现由郑燕申请产权登记。如有异议请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出,逾期按规定办理。

声明人:陈金龙
●声明:郑燕的房屋坐落在晋安区水头村,产权证未登记。2017年由福州捷诚房屋征收工程处征收安置于晋安区茶园街道北二环东路25号正荣悦山居(三区)7号楼802单元、蓝光公馆(横屿L06)6号楼1603单元、文欣苑(1号楼)晋安区站前二路与沁园路交叉路口北1号楼

1110单元。现由郑燕申请产权登记。如有异议请于30天内向福州捷诚房屋征收工程处提出,逾期按规定办理。

声明人:郑燕
●声明:原房屋坐落在福州市晋安区鼓山镇横屿村船尾72号,房屋总建筑面积306.89㎡,未办理产权登记手续。2011年该房屋被列入晋安新城鹤林片区横屿组团项目征收范围。该房屋经本人具结,村镇盖章公示无异议后,认定属于本人所有,并已安置于晋安区鼓山镇

牛岗山路567号横屿新苑(二期)(晋安新城鹤林片区横屿安置房三期B区)1座2002单元、9座1804单元。现由本人林尔木申请办理该安置房屋权属登记,若今后因发现该房屋有权属登记,或发生原房权归属、征收补偿安置等引起的异议与纠纷,均由本人自行承担一切法律与经济责任且征收部门有权直接解除本人所签的征收补偿安置协议,并收回安置房,追偿已领取的各项补偿款,并赔偿由此造成的所有损失。如对上

述声明有异议,可在本声明见报之日起30日内书面向福州市房屋征收工程处提出,并提交相关证据,若逾期无人提出异议,将由本人办理安置房屋权属登记手续。特此声明。

声明人:林尔木
各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字,按1行收取。登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处
热线电话:0591-83721111